



实行网格化管理 成立服务专班 建立警企联络员机制

# 暖心护企 激活发展动能

成立为企服务专班,实行为企服务网格化管理,建立警企联络员机制,拓展护企发展“线上+”服务模式……今年以来,宿松县公安局经济开发区派出所紧盯企业急难愁盼问题,推出多项利企惠企的实招硬招,切实担负起全力护航高质量发展的职责,助力经济开发区进一步优化营商环境。

据经济开发区派出所所长祝晓东介绍,宿松经济开发区现有企业358家,其中规模以上企业97家;外来从业人员2.1万人。今年3月,经济开发区派出所依托安徽省公安厅在全省推行的警官联系包保企业项目机制、“网上警民议事厅”工作机制,成立由4名所领导班子成员组成的为企服务专班,将落户在辖区的358家企业,划分为电子、服装、纺织和其他四大类,以分片包保形式,实行“一人负责一类企业”的为企服务网格化管理,并设立为企服务微信工作群,通过为企服务微信工作群切实做好日常各种事务的对接工作,确保公安机关护航企业发展的各项工作落到实处。

为充分发挥为企服务微信工作群的应用效能,经济开发区派出所要求辖区每家企业的联络员每月月底通过为企服务微信工作群,向派出所报送该企业当月的矛盾纠纷排查情况,以便公安机关及时介入,力争将各类矛盾纠纷化解在萌芽阶段,化解在企业。同时,利用该群及时报送该企业从业人员新增、离职情况,以便派出所精准做好辖区外来人员动态管理工作,以及新增人员的背景资料审查工作;并要求为企服务专职民警每月月底通过为企服务微信工作群,向企业通报辖区当月的治安状况,以便企业做好针对性防范。

“今年5月,有员工对厂里调岗降薪工作不理解,并做出一些过激行为,我们立即将这个情况写入矛盾纠纷排查登记表,上报到派出所,没想到当天派出所就安排民警上门了解情况,还协助我们做好了该员工的思想工作。”在安徽智达电气科技有限公司办公室主任余丽玉眼里,经济开发区派出所设立的为企服务微信工作群,已成为深受企业欢迎的“平安群”和大家每天都离不开的“放心群”。

今年以来,经济开发区派出所依托建立的为企服务微信工作群,在做好线上为企服务的同时,多措并举做好线下为企服务。建立警企座谈会制度,每季度召集辖区重点企业代表召开座谈会,听取企业对派出所工作的意见建议。对涉及公安机关管理职能的急难愁盼问题,由为企服务专班民警牵头帮助解决;对超出公安机关管理职能的问题,上报县局和管委会共同研究解决。同时建立安全防范知识上门宣传制度,每月组织社区民警、江淮义警分片深入辖区每家企业,开展消防安全、交通安全、内部管理安全和防范电信网络诈骗等知识宣传,以及应急处突演练,不断增强从业人员的安全防范意识,筑牢企业内部安全防线。

据了解,2023年以来,经济开发区派出所通过线上、线下为企服务通道,及时收集各类矛盾纠纷线索560条,并将其全部化解,确保辖区无一起“民转刑”案件和信访事件发生。同时通过加强线上线下宣传,使辖区盗窃案件、电信诈骗案件得到大幅度下降,企业的安全感、满意度有了大幅度提升。

通讯员 孙春旺

## 严打违法犯罪 守护万家灯火

潜山市公安局聚焦严打犯罪、强化四控融合、坚持隐患清零、推进巡宣结合。全体民警辅警奋战一线,期间破获刑事案件120起,移送起诉人员150人,抓获网上逃犯35人。7月份以来,全市传统侵财案件发案数、电信网络诈骗发案数分别同比下降71.42%、26.43%,全市社会治安大局平安稳定。

全力打击违法犯罪。开展专案集中收网行动,抓获“7.02开设赌场案”“8.02开设赌场案”嫌疑人二十余名。帮助外省公安机关抓获潜藏22年命案积案逃犯。扎实开展交通管理隐患排查整治、交通重点人宣教、交通违法行为查处三项重点工作,专项清查整治30余次,共查处交通违法行为6645起。持续开展危爆物品、寄递物流、大型活动、地质灾害等公共安全隐患排查整治。

全面管治重点区域。突出街面巡防,创建“四警四联”巡逻模式,设立4处必巡点、17处打卡点,对重点区域、部位开展巡逻防控工作,以高频见警、高效管事让群众感受到看得见摸得着的平安。推进增加3处繁华商圈“十户联防”点位。广泛发动“潜阳义警”、红袖标志愿者等群防群治力量,组织发动70名专业保安和千余名义警开展巡防,寻衅滋事类警情大幅下降。联合职能部门深入矿山企业、特种行业、重点单位,对涉爆涉危化等重点单位逐一开展安全检查,同步开展巡逻防控和反恐防暴培训。共检查行业场所100余家,发现各类安全隐患14起,现场整改13起,出具责令整改通知书1份。以公安机关雷霆之势全面净化潜山夏季“烟火气”。行动期间共出动警力1500余人次,检查场所760余家次,巡查重点部位230余次,宣传受教育群众累计超万人。

全面提升行动持久力。实行勤务轮体和特殊节点调休,确保全警始终以良好状态投入到工作中。严厉查处辱警、袭警及阻碍、妨害民警辅警依法执行公务的违法犯罪行为,依法查处侵害民警正当执法权益案(事)件4起,处理侵权人员4人,切实维护和保障公安机关执法权威。

下一步潜山市公安局将结合社会治安形势发展变化和人民群众实际需要,严打各类违法犯罪活动,有效整治突出治安问题,用实际行动守护万家灯火。

通讯员 徐宏帅

责编 张丽

目前正值秋收时节,为切实筑牢安全屏障,10月18日,怀宁县公安局月山派出所民警分村、分片深入田间地头,向种粮大户、粮农、菜农面对面讲解电信网络诈骗的危害性、常见诈骗手段以及防骗常识,让群众真正守好辛苦钱。

通讯员 程周平



## 三个强化 筑牢安全防火墙

近日,岳西县公安局莲云派出所所以“强化隐患排查、强化责任落实、强化宣传教育”为抓手,全力筑牢辖区安全“防火墙”。

强化隐患排查。当前正值秋冬季节,天干物燥,极易发生火灾,莲云派出所组织警力走进辖区企事业单位、九小场所等人员密集型场所,开展消防安全检查,重点查看消防设备的配备、安全

通道是否畅通、消防安全制度是否落实、是否组织职工进行消防安全培训,将消防安全隐患扼杀在萌芽状态。

强化责任落实。督促辖区企事业单位、九小场所等要严格落实各项消防安全责任制,牢固树立“消防安全无小事”的底线思维,设置消防安全责任人,定期开展自查,及时发现隐患、消除隐患,确保

安全。

强化宣传教育。在开展安全检查的同时,民警还通过张贴宣传挂图、发放消防宣传手册、讲解火灾典型案例等形式,进行消防安全宣传教育,增强场所人员的消防安全意识,使从业人员掌握必要的防火、灭火常识和逃生自救技能,筑牢思想上的“防火墙”。

通讯员 雷灿 储宇翔